საქართველოს კომუნიკაციების ეროვნული კომისიის 2014 წლის 6 მარტის №          გადაწყვეტილების დანართი №2
ციფრული მიწისზედა სამაუწყებლო ქსელის ტექნიკური პირობები:
· ციფრული მიწისზედა სამაუწყებლო ქსელის სტანდარტები და ტექნოლოგიები განსაზღვრულია „ანალოგური მიწისზედა საეთერო ტელემაუწყებლობიდან ციფრულ მიწისზედა სატელევიზიო მაუწყებლობაზე გადასვლის სამოქმედო გეგმის და შესაბამისი რეკომენდაციების თაობაზე“ საქართველოს მთავრობის 2014 წლის 10 თებერვლის №206 განკარგულებით მოწონებული სამოქმედო გეგმით;

· შპს „საქართველოს ტელერადიოცენტრი“ უზრუნველყოფს ქვეყნის მასშტაბით ციფრული მიწისზედა სატელევიზიო ქსელით (არანაკლებ საზოგადოებრივი მაუწყებლის ანალოგური საეთერო ქსელის) საზოგადოებრივი მაუწყებლის სიგნალის გავრცელებას ინფორმაციის გადაცემის წმინდა სიჩქარით, არანაკლებ 33,1 მგბტ/წმ;
· დაბალი სიმძლავრის გადამცემების ე.წ. რეტრანსლატორის გამოყენებით, ციფრულ მიწისზედა სატელევიზიო ქსელში წარმოქმნილი ჩრდილოვანი ზონების საზოგადოებრივი მაუწყებლის სიგნალით დაფარვას, სულ ცოტა იგივე ტერიტორიაზე სადაც დღეს ვრცელდება საზოგადოებრივი მაუწყებლის ანალოგური სიგნალი, შპს „საქართველოს ტელერადიოცენტრი“ უზრუნველყოფს 2016 წლის პირველ იანვრამდე. თითოეული დაბალი სიმძლავრის გადამცემის ინსტალაციას შპს „საქართველოს ტელერადიოცენტრი“ ათანხმებს კომისიასთან.
